

商行致远谋发展 追求卓越谱新篇

——咸安商务事业高质量发展掠影

商场超市热闹繁华、电商经营线上线下、农贸市场焕然一新……6月24日,记者徜徉于咸安区商务园地,亲眼目睹到这里的新美景;亲身感受到这里的新变化。

近年来,咸安区商务局按照市、区两级的决策部署,围绕每年年初确定的目标任务,坚持“稳中求进”的总基调,聚焦消费、对外贸易、电子商务等重点领域,深化创新驱动,加快培育商务经济发展新动能,着力提升开放型经济水平,促进对外贸易,有效地推动了咸安商务事业高质量发展再上新台阶。



▲疫情防控保障为商贸企业排忧解难获锦旗



▲利用电商平台做好全区疫情保供工作



▲党组书记、局长贾琴深入内贸企业国药控股有限公司调研

■商务经济持续发展

“十三五期间”,全区实现社会消费品零售总额平均增幅6%,2021年1—5月份,全区实现社会消费品零售总额66.19亿元,增幅42%,全年目标增幅15.2%。“十三五”期间全区外贸出口企业共增至38家,进出口总额年均增幅9.3%。2021年1—5月全区实现进出口总额3.08亿元,增幅40.4%,全年目标增幅15%;“十三五”期间,全区已建成1个区级电商服务中心,实现镇级服务站全覆盖,建设村级服务站45个,累计培训电商人才6000余人次,孵化电商企业100余家,全区电商企业获得市级电商示范基地1个,市级电商示范企业5家,淘宝村1个。

■市场监管服务周到

抗击新冠肺炎疫情期间,区商务局坚决扛起全区基本生活物资保供大旗,组建12个工作专班,保障150余个保供点,办理5300余人通行证、830余台次车辆通行证;稳控28个大型超市,严防12个农贸市场,巡查78个油库,为20余个隔离点提供后勤保障,接收并有序发放来自全国各地的36批次700余吨捐赠物资。疫情防控进入常态化以后,区商务局在创文、固卫、疫情防控、安全生产等工作上仍然担负着城区28个大型商超、8个农贸市场、9个电商平台、81座加油站、107个再生资源场所、130家非餐饮类宾馆酒店等350余个点位的监管工作,为做好上述350余个点位的包保,局机关专门成立了6个工作专班,每名干部在6个专班中都均有兼任,全力

位、全天候做好常态化疫情防控、进口冷链食品和高风险货物防控、创文固卫、安全生产等工作。

■促进消费多措并举

制定促销优惠政策。督促引导全区大型商超、限上餐饮企业、大型商业综合体、汽车4S店等限上商贸企业制定优惠促销政策吸引客流、扩大消费。建立商圈联盟积分消费。制定《咸安区进一步促进消费实施方案》,动员区直各部门和党员干部参与消费、带动消费,整合全区餐饮、商超、加油站、美容美发等各类生活服务类企业资源,组建“桂乡商圈联盟”,打造线上线下互融互通的积分抵现消费系统。目前已有近3000家商贸服务类企业、门店加入该商圈联盟,有力地带动了本地消费。

■外贸出口前景广阔

大力培育外贸新开口企业。大力帮助“三山川”茶叶、敏实汽车、威达斯科技、科隆粮油实现出口业绩破零,帮助“三山川”签订了800万美金出口东南亚国家销售合同。大力调整出口产品结构。帮助华欣制衣转产医疗防护服,帮助精佳纺织转产口罩生产。全力做好外贸企业多元市场开发,引导汇美达公司大力开拓阿尔及利亚和东南亚市场,尽量避开疫情较重的埃及、印度等原出口目的地。引导洪盛模具公司开拓欧洲市场替代美国市场。大力做好外贸综合服务提升工作。成功引进了首家外贸综合服务企业—中国500强卓尔集团旗下卓贸通公司,成功打造

了咸安区外贸综合平台。全力帮扶全区外贸进出口企业纾困解难,积极帮助外贸进出口企业争取外经贸发展项目资金,帮助全区15家外贸进出口企业申报了27个项目共计160万元的外经贸发展专项资金。

■电商助力经济发展

构建三级电商发展服务体系。通过三级电商服务体系建设,共带动春晓农场、乌龙山合作社等28家农村合作社,欣辰农业、田园生态农业等12家大型农产品企业,西山下村、彭碑村等45个村级服务站,供销百源物流中心等8个村级电商平台网销农产品3.6亿元,带动扶贫产业13个,直接或间接带动脱贫人口3000余人,直接或间接带动贫困户人均增收2000元以上。全力实施电商平台助力农产品上行。着力实施特色电商产品开发建设。成功打造了杨堡生姜、尧咀湾香莲、金丝黄菊、剑春茶、汀泗“珍香米”等一系列自主网销农产品品牌18个,其中重点打造了“咸宁桂花”这一系列品牌,支持企业研发了不同包装、不同口味、不同规格的各类桂花产品10类近20款。同时大力挖掘、整合咸宁竹产业、种养殖产业、个性包装等特色资源产业,聚力咸宁电商特色产业壮大发展。

■市场管理成效显著

以抓好“三个突出”为着力点,按照行业管理与属地管理相结合原则,联合区直相关部门和各乡镇办场,对辖区成品油企业和再生资源企业开展了专项整治活动。今年上半年,联合乡镇办开

展专项整治、专项检查6次;联合相关职能部门开展专项整治4次;查处拆除非法流动加油车9台;查处取缔非法柴油点10个;拆除不规范企业自建罐9个;行政处罚1家;共收缴柴油15余吨。同时,对城区107个再生资源场所联合开展专项整治活动6次,整治期间,共联合执法部门出动执法车辆30余台次、执法人员150余人次,发放宣传单2000余份,出动流动宣传车16台次,严格管控无证无照、违法经营的再生资源企业,一线主干道14家再生资源企业已按相关要求全部搬走,再生资源行业管理取得明显成效。

■农贸市场焕然一新

按照《城区农贸市场三年升级改造行动计划》,计划2018年—2020年对全区12个农贸市场分别采取改造、拆除、重建、关停等措施进行升级改造,其中,升级改造农贸市场6个(白茶、东门、宁虹、咸宝、住中心、亿丰),拆除重建2个(杨下、黄畈),关停3个(毕曹、肖桥、大畈)。另外设置临时市场1个(宏大临时市场,同时对原市场进行拆除重建)。截至目前,12个农贸市场均已完成升级改造。

“‘商行致远谋发展,追求卓越谱新篇’,我们将豪情满怀,信心百倍地做好商务工作,始终常怀‘等不起’的责任感,‘坐不住’的紧迫感,‘慢不得’的危机感,发动和调动一切积极因素,抓住和抓紧一切发展机遇,用足和用活一切有利条件,再鼓干劲,铆足马力,全力谱写咸安商务事业高质量发展新篇章。”咸安区商务局党组书记、局长贾琴表示。



▲改造后的白茶农贸市场



▲开展电商培训“千人计划”



▲参加全区商贸企业家座谈会